
Zápisnica 
zo zasadnutia Komisie Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo 

a vzdelávanie zo dňa 4.júna 2025 

 

Miesto zasadnutia: Mestský úrad, Štefánikova trieda 60, Nitra 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny 

Ospravedlnení: 2 

Neospravedlnení: 0 

Prizvaní / hostia: PaedDr. Mária Orságová 

 

Program:  

 

1. Otvorenie 

2. Aktuálne informácie OŠMaŠ  

3. Doplnenie návrhu Dodatku č. 10 k Všeobecne záväznému  nariadeniu Mesta Nitry č.8/2019  

    o výške príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov a nákladov v školách, v školských  

    výchovno-vzdelávacích zariadeniach a na čiastočnú úhradu nákladov a podmienky úhrady  

    v školských účelových zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Nitry 

4. Rôzne  

5. Diskusia 

6. Záver 

 

Zasadnutie komisie viedla: RNDr. Marta Rácová  – predsedníčka komisie. 

 

Priebeh zasadnutia: 

 

K bodu 1/ 

Otvorenie 
Predsedníčka komisie RNDr. Marta Rácová otvorila zasadnutie Komisie Mestského 

zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie (ďalej len „komisie“), privítala 

prítomných a oboznámila členov s návrhom programu. Nikto z členov komisie nemal 

námietky. 

 

V úvode zasadnutia komisie požiadala o slovo Ing. Monika Reiskupová, odborná referentka 

referátu riadenia kvality a zároveň koordinátorka tvorby stratégie. Priblížila celý proces 

tvorby strategického dokumentu mesta Nitry Plán hospodárskeho rozvoja a strategického 

rozvoja mesta Nitry na roky 2026 – 2033 s výhľadom do roku 2035 – vízia NITRA 2040.  

V súčasnosti sa rozpracovávajú programové a strategické časti. Požiadala komisiu 

o pripomienkovanie  materiálu - členom bude zaslaný prvý júlový týždeň a pripomienkovanie 

by bolo možné do konca júla. 

 

 

K bodu 2/ 

Aktuálne informácie OŠMaŠ  
PaedDr. Orságová – informovala o výsledkoch zápisu do základných a materských škôl 

v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta (Príloha č.1, Príloha č.2). Zápis do 1.ročníka základných 

škôl Mesta Nitry bol v dňoch 7. až 11.apríl 2025. Bolo zapísaných 1 203 detí, z toho 185 bolo 

zapísaných na dve až šesť škôl súčasne. Reálne máme zapísaných 960 detí v 1.ročníkoch a 

rozdelených do 41 tried.  



RNDr. Rácová – podotkla, že podľa predložených údajov poklesol počet zapísaných detí na 

niektorých školách, na druhej strane narastá počet detí, ktoré potrebujú pri vzdelávaní pomoc. 

Zaujímala sa, či budú všetky deti obyvateľov Nitry umiestnené v našich školách. 

PaedDr. Orságová – zdôraznila, že všetky deti z Nitry budú umiestnené. Poďakovala sa 

prítomnej členke komisie a zároveň riaditeľke Centra poradenstva a prevencie v Nitre Mgr. 

Pauličkovej za ústretovosť pri realizácii vyšetrení detí v rámci potrebných podkladov 

k prihláškam do 1.ročníka, čo umožnilo riaditeľom základných škôl v rýchlejšom 

rozhodovaní pri zápise. 

Mgr. Halajová – doplnila informácie k zápisu a k postupu riaditeľov škôl pri prijímaní detí – 

od 2.6. začali riaditelia posielať rozhodnutia o prijatí, resp. neprijatí. 

RNDr. Rácová – uviedla, že z poslaneckého klubu vzišla požiadavka riešiť tri základné školy 

so žiakmi pochádzajúcimi z rómskej komunity. Podľa údajov zo zápisu je vidieť, že ZŠ 

Krčméryho má zapísaných 13 detí, ZŠ Ščasného 12 detí a vyzdvihla ZŠ s MŠ Novozámocká, 

kde sa zapísalo 25 detí a táto škola už začína mať aj zmiešané triedy, Pri poslednej návšteve 

tejto školy mala veľmi dobrý dojem z práce pani riaditeľky a z celej činnosti školy. Navrhuje 

pozvať týchto troch riaditeľov a vypočuť si ich. Oslovila pána riaditeľa ZŠ Ščasného 

s otázkou, ako ovplyvnil vznik komunitného centra chod školy a odpovedal, že nemalo to 

vplyv na školu. Naša komisia sa bude na podnet pána poslanca zaoberať touto problematikou 

na ďalších stretnutiach. 

PaedDr. Orságová – uviedla, že práca s touto komunitou je veľmi náročná,  rodiny majú často 

problém s prežitím. 

RNDr. Rácová – doplnila, že tieto školy majú málo financií a nestačí im to na rozvoj. Preto 

zorganizujeme stretnutie aj za účasti predsedníčky sociálnej komisie s riaditeľmi týchto 

základných škôl a budeme sa pýtať na ich problémy. Záujem zúčastniť sa takéhoto stretnutia 

prejavil aj Ing. Hatala. 

PaedDr. Orságová – informovala o výsledkoch zápisu do materských škôl Mesta Nitry, ktorý 

oficiálne skončil len pred 4 dňami (31.5.2025), preto údaje sú predbežné podľa informácií od 

riaditeliek materských škôl. Podaných žiadostí bolo 1 367, zapísaných bolo 948 detí. V našich 

materských školách by malo byť k 15.9.2025 2 674 detí. Neprijaté deti sú väčšinou deti 

s trvalým pobytom mimo Nitry alebo ktoré ešte nemajú 3 roky. Nitra má pre svoje deti 

dostatočné kapacity. Problémom je, že deti s trvalým pobytom v obciach prehlasujú rodičia na 

trvalý pobyt v Nitre kvôli možnosti prijať ich do našej materskej školy. 

RNDr. Rácová – podotkla, že dôvodom je vyššia úroveň našich materských a základných škôl 

a tiež práca rodičov v meste. 

PaedDr. Orságová – v rámci tejto témy prijímania do materskej školy spomenula 

problematickú situáciu v MŠ Rázusova, kde máme prihlásených 11 predškolákov 

pochádzajúcich z rómskej komunity, ktorí majú záujem o poldennú dochádzku. V budove 

materskej školy boli pozrieť vhodné priestory na poschodí na vytvorenie novej triedy pre 

nich, ale nechceme ich segregovať. Druhá možnosť je ponúknuť im ďalšie materské školy 

v spádovej oblasti, ale majú právo navštevovať materskú školu v mieste bydliska. Tento 

problém budeme musieť ešte vyriešiť.  

 

Členovia komisie diskutovali o tomto probléme, dávali návrhy, uvádzali príklady z praxe 

a zhodli sa, že je to potrebné riešiť aj z dôvodu zákazu segregácie. 

 

RNDr. Rácová – upozornila, že v prípade, keď by týmto deťom boli ponúknuté iné materské 

školy v spádovej oblasti okrem MŠ Rázusova, ktorú majú v blízkosti svojho bydliska, hrozí, 

že nebudú tam rodičia vodiť svoje deti.  

Mgr. Halajová – uviedla nový trend, ktorý sa začal rozmáhať – deťom so špeciálnymi 

výchovno-vzdelávacími potrebami prehlasujú rodičia trvalý pobyt do jej obvodu, nakoľko 



majú dobre vybavený inkluzívny tím a potom ich škola je povinná takéto dieťa prijať do 

školy. Ide najmä o deti s autizmom, ktoré nemôže umiestniť všetky do jednej triedy. 

Mgr. Pauličková – v kontexte diskusie o možnostiach vzdelávania detí s autizmom a PAS 

doplnila, že Spojená škola, Mudroňova bude od nového školského roka otvárať 1 triedu 

prvého ročníka pre žiakov s autizmom alebo ďalšími  pervazívnymi vývinovými poruchami 

bez mentálneho postihnutia. 

 

K tomuto bodu komisia neprijala uznesenie, predložené materiály vzala na vedomie. 

 

 

K bodu 3/ 

Doplnenie návrhu Dodatku č. 10 k Všeobecne záväznému  nariadeniu Mesta Nitry 

č.8/2019 o výške príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov a nákladov v školách, v 

školských výchovno-vzdelávacích zariadeniach a na čiastočnú úhradu nákladov a 

podmienky úhrady v školských účelových zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti 

Mesta Nitry 

RNDr. Rácová – predložila doplnenie dodatku č.10 k VZN 8/2019 (Príloha č.3). Na komisii 

7.5.2025 bol dodatok č.10 prerokovaný, ale nakoľko ešte na zasadnutí Rady školy pri ZUŠ J. 

Rosinského boli predložené požiadavky riaditeľky školy o zvýšenie poplatkov za štúdium, 

rada školy ju požiadala, aby predložila konkrétne návrhy výšky poplatkov do dodatku č.10, 

ktorý sa bude predkladať na rokovanie mestskej rady 12.6.2025 a následne na rokovanie 

mestského zastupiteľstva dňa 26.6.2025. K návrhu je potrebná aj finančná analýza 

odôvodnenia  zvyšovania poplatkov. 

PaedDr. Orságová – uviedla už konkrétnu sumu – návrh riaditeľky školy je zvýšiť všetky 

mesačné 25-eurové poplatky na 30 €, aj na základe porovnania s poplatkami v súkromných 

ZUŠ v meste Nitra.  

RNDr. Rácová – priblížila diskusiu na zasadnutí rady školy v ZUŠ a súčasťou tohto materiálu 

– dodatku k VZN – bude aj porovnanie s inými krajskými mestami. Z informácií od pani 

riaditeľky zistili, že nižší počet žiakov nemá vplyv na počet učiteľov – tých je potrebné 

zaplatiť. Vyšší počet žiakov však prinesie viac financií škole. 

Ing. Hatala – skonštatoval, že podľa predloženej tabuľky Mesto investuje do majetku našej 

ZUŠ, dotuje našu ZUŠ, ostatné ZUŠ platia prenájom a majú také isté poplatky ako my, ale ju 

aj dotujeme ešte. To znamená, že naša ZUŠ je drahá. 

RNDr. Rácová – doplnila, že požiadala riaditeľku školy, aby znovu všetko prepočítala, 

poradila jej isté riešenia. 

p. Gajdošová – upozornila, že najviac financií na základnej umeleckej škole ide na mzdy. 

PaedDr. Orságová – uviedla, že napríklad p. Madariová má prenajaté priestory od mesta a my 

tam investujeme. Zdôraznila, že sú to naše deti v CVČ a ZUŠ, ktoré tam trávia voľný čas 

a mali by sme ich podporiť. 

RNDr. Rácová – podotkla, že Mesto by nemalo mať pri súčasných výdavkoch problém naše 

školy financovať. 

Ing. Hatala – vysvetlil, že nemá s tým dofinancovaním problém, len mu ide o rovnoprávnosť. 

 

Následne sa komisia zhodla na prijatí nového uznesenia k materiálu, nakoľko bol doplnený 

o ďalšie dôležité náležitosti v návrhu: 

 

Komisia Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie                         

p r e r o k o v a l a   Návrh dodatku č. 10 k Všeobecne záväznému  nariadeniu Mesta Nitry č. 

8/2019 o výške príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov a nákladov v školách, v školských 

výchovno-vzdelávacích zariadeniach a na čiastočnú úhradu nákladov a podmienky úhrady v 



školských účelových zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Nitry a uznesením 

č.23/2025 – KMŠaV  o d p o r ú č a   Mestskému zastupiteľstvu  v Nitre   u z n i e s ť             

s a   n a  v y d a n í  dodatku č. 10 k Všeobecne záväznému  nariadeniu Mesta Nitry č. 8/2019        

o výške príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov a nákladov v školách, v školských 

výchovno-vzdelávacích zariadeniach a na čiastočnú úhradu nákladov a podmienky úhrady v 

školských účelových zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Nitry. 

Hlasovanie za navrhnuté uznesenie - za: 11,   proti: 0,   zdržal sa: 0 

 

 

K bodu 4/ 

Rôzne 

 

1.PaedDr. Orságová – poďakovala sa prítomným členom komisie z radov poslancov za 

podporu materiálu o novom modeli materských škôl na princípe právnej subjektivity 

a následne jeho schválenie. Informovala, že nové spojené materské školy sú už zaradené do 

siete, IČO je vygenerované a v najbližších dňoch nám bude doručené. Poďakovala sa aj 

riaditeľom základných škôl, ktorí sú nápomocní, ale aj riaditeľkám vznikajúcich nových 

materských škôl a ich zástupkyniam, ktoré sa veľmi snažia a spolupracujú. Nakoľko sa 

energie obstarávajú v mesiaci jún a ony začínajú činnosť od 1.7.2025, tak ešte im Mesto 

obstará energie, potom  to bude už v ich kompetencii. 

RNDr. Rácová – vyzdvihla všetky aktivity vedúcej odboru školstva a aj pani Macievičovej 

v tomto náročnom procese, príjemne ju prekvapilo ich nasadenie. Teraz bude potrebné 

sústrediť sa na ďalšie kroky – od 1.7.2025 poveriť riadením spojenej materskej školy 8 

riaditeliek, začne sa proces formovania rád škôl – upozornila na uznesenie mestského 

zastupiteľstva a zdôraznila, že bude potrebná spolupráca poslancov, aby dohliadli na celý 

proces a chod novej materskej školy. Potom sa pripraví výberové konanie (prosí pripraviť 

materiál ďalšieho procesu, aby boli členovia komisie informovaní).  

PaedDr. Orságová – požiadala, aby boli do rád škôl delegovaní aj zástupcovia odboru školstva 

(vedúca odboru a Mgr. Macievičová), nakoľko v tomto prechodnom období bude potrebné 

byť nápomocní.  

p. Gajdošová – predložila ponuku z odboru ekonomiky a rozpočtu od Ing. Belicovej ohľadom 

bankových operácií s novými štatutármi spojených materských škôl. 

PaedDr. Orságová – vyzdvihla pomoc a ústretovosť pani Gajdošovej v celom tomto procese. 

Nadniesla otázky riaditeliek materských škôl ohľadom zateplenia budov. 

RNDr. Rácová – vysvetlila, že bol zámer použiť finančné prostriedky z udržateľného 

mestského rozvoja na renováciu 4 materských škôl – teraz by to malo byť kombináciou 

zdrojov – niečo z tohto fondu udržateľného mestského rozvoja, rozpočet Mesta a úver. Boli 

rokovania, došlo k diskusiám a ich poslanecký klub jednoznačne podporuje tieto projekty tak, 

aby sa to riešilo na pokračovaní zasadnutia mestského zastupiteľstva 10.6.2025 rozpočtovým 

opatrením. Problém však je, že v zmluvách na realizáciu týchto investičných akcií je uvedené, 

že budú financované z fondov Európskej únie. Toto bude potrebné vyriešiť. Zaujímala sa, ako 

sú školy pripravené na situáciu, keď by prišlo k realizácii rekonštrukcie kuchýň – ZŠ 

Nábrežie mládeže a ZŠ Beethovenova. 

PaedDr. Orságová – uviedla, že v prípade rekonštrukcie kuchyne ZŠ Nábrežie mládeže na 

zabezpečenie stravovania sa rokuje s rektorom UKF, ktorej priestory kuchyne a jedálne 

patriace školskému internátu sú v tesnej blízkosti základnej školy. V ZŠ Beethovenova by 

pani riaditeľka uvoľnila priestor na výdajnú jedáleň a stravovacia spoločnosť, s ktorou už 

máme skúsenosti, by jej varila a dovážala stravu. 

Ing. Hatala – upozornil aj na časový horizont – kedy príde k dohode, kedy sa začne realizácia 

a ako sa budú riešiť zamestnankyne kuchýň. 



RNDr. Rácová – podotkla, že záleží od poslancov, aká bude dohoda a tiež bude dôležité 

vyjadrenie finančníkov. Zdôraznila, že je potrebné systematicky pracovať na sfunkčnení 

budovy bývalej základnej školy na Levickej, nakoľko bude povinná školská dochádzka pre 

cudzincov a tiež deti z okolitých obcí chcú ísť do našich kvalitných škôl. 

 

 

2.RNDr. Rácová – prezentovala komisii žiadosť Kreatívneho centra, s. r. o, Karpatské 

námestie 10A, 831 06 Bratislava, v ktorej žiada Mesto Nitra, Odbor školstva, mládeže 

a športu  o vydanie súhlasného stanoviska na zaradenie Výdajnej školskej jedálne a Školského 

klubu detí ako súčasti Súkromnej základnej školy, Ovocinárska 62/29, Nitra. Odbor školstva 

požiadal o stanovisko komisiu pre mládež, školstvo a vzdelávanie. Na základe odporúčania 

komisie pre financovanie, správu majetku a podnikateľskú činnosť je potrebné s vyjadrením 

počkať, nakoľko komunikácia s týmto subjektom je problematická. 

 

Komisia sa zhodla na prijatí uznesenia: 

 

Komisia Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie                         

p r e r o k o v a l a  žiadosť Kreatívneho centra, s. r. o, Karpatské námestie 10A, 831 06 

Bratislava, v ktorej žiada Mesto Nitra, Odbor školstva, mládeže a športu  o vydanie 

súhlasného stanoviska na zaradenie Výdajnej školskej jedálne a Školského klubu detí ako 

súčasti Súkromnej základnej školy, Ovocinárska 62/29, Nitra a  uznesením č. 24/2025  – 

KMŠaV  o d p o r ú č a   Odboru školstva, mládeže a športu Mestského úradu v Nitre          

v y d a ť  s t a n o v i s k o  až po obdržaní potrebných informácií o majetkovo-právnych 

a finančných vzťahoch zúčastnených strán. 

Hlasovanie za navrhnuté uznesenie - za:11,  proti: 0,  zdržal sa: 0. 

 

 

K bodu 5/ 

Diskusia 

 

Mgr. Halajová – pripomenula, že ešte stále jej Mesto neposkytlo sľúbených 15 tisíc € na 

prevádzku elokovaného pracoviska v Párovských Hájoch. Informovala, že činnosť začala a sú 

všetci spokojní. 

RNDr. Rácová – uviedla, že sa to zrealizuje po podpise uznesenia, ale sume je už schválená. 

 

 

K bodu 6/ 

Záver 

RNDr. Rácová  - poďakovala sa prítomným za účasť.  

 

 

 

 

 

 

 

 

......................................                                           ...................................... 

PaedDr. Tatiana Vaňová, v. r.                                                     RNDr. Marta Rácová, v. r. 

       sekretár komisie                                                 predsedníčka komisie 



Uznesenie 
  

zo zasadnutia Komisie Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo 

a vzdelávanie zo dňa 4.6.2025  

 

 

Uznesenie č.23/2025 – KMŠaV 
   

K bodu 3/ 

 

Komisia Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie                         

p r e r o k o v a l a    

Návrh dodatku č. 10 k Všeobecne záväznému  nariadeniu Mesta Nitry č. 8/2019 o 

výške príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov a nákladov v školách, v školských 

výchovno-vzdelávacích zariadeniach a na čiastočnú úhradu nákladov a podmienky 

úhrady v školských účelových zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Nitry  

o d p o r ú č a    

Mestskému zastupiteľstvu  v Nitre    

u z n i e s ť   s a      n a  v y d a n í   

dodatku č. 10 k Všeobecne záväznému  nariadeniu Mesta Nitry č. 8/2019 o výške 

príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov a nákladov v školách, v školských výchovno-

vzdelávacích zariadeniach a na čiastočnú úhradu nákladov a podmienky úhrady v 

školských účelových zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Nitry. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

.........................................                                ...................................... 

PaedDr. Tatiana Vaňová, v. r.                                                    RNDr. Marta Rácová, v. r.  

       sekretár komisie                                                 predsedníčka komisie 



Uznesenie 
  

zo zasadnutia Komisie Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo 

a vzdelávanie zo dňa 4.6.2025  

 

 

Uznesenie č.24/2025 – KMŠaV 
   

K bodu 4/ 

 

Komisia Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie                         

p r e r o k o v a l a   

žiadosť Kreatívneho centra, s. r. o, Karpatské námestie 10A, 831 06 Bratislava, 

v ktorej žiada Mesto Nitra, Odbor školstva, mládeže a športu  o vydanie súhlasného 

stanoviska na zaradenie Výdajnej školskej jedálne a Školského klubu detí ako súčasti 

Súkromnej základnej školy, Ovocinárska 62/29, Nitra 

o d p o r ú č a    

Odboru školstva, mládeže a športu Mestského úradu v Nitre 

v y d a ť  s t a n o v i s k o  

až po obdržaní potrebných informácií o majetkovo-právnych a finančných vzťahoch 

zúčastnených strán. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

.........................................                                ...................................... 

PaedDr. Tatiana Vaňová, v. r.                                                    RNDr. Marta Rácová, v. r. 

       sekretár komisie                                                 predsedníčka komisie 


